

## Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!

С 1 апреля открыта подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2016 года.

**Стоимость подписки на «Новую жизнь»:**

- на полугодие – 456 рублей 42 копейки;
- на три месяца – 228 рублей 21 копейка;
- на месяц – 76 рублей 07 копеек.

Вас ждут в отделениях почтовой связи, оформить подписку могут почталоны.

*Новая жизнь - это ваша газета!*

## Урожай-2016 — Ставка — на пшеницу

Позади ответственный и сложный период полевых работ, потребовавший высочайшего напряжения сил, энергии и мастерства полевоводов.

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что плановые работы по посевной кампании мы выполнили, — рассказывает С.В. Андреев, руководитель ХРП «Окунево» агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный». — В этом году для успешного выполнения весенне-полевых работ была приобретена новая техника: два посевных комплекса, которые нас очень выручили, трактора «Кировец», «Белорус», а также опрыскиватель.

По словам Сергея Владимировича, в этом году посевные площади в ХРП «Окунево» составляют 11730 гектаров, из них 860 гектаров — пары.

Посевная была не из легких. Если в прошлом году было сыро, то нынче, наоборот, — земля сухая, что тоже неблагоприятно сказывается на посевах, — продолжает Сергей Владимирович. — В этом году ставку сделали на пшеницу, но, как и прежде, посеяли горох, рапс, ячмень.

Посевная кампания закончена, но работы в ХРП «Окунево» продолжают. Нужно подготовить технику к уборочной кампании, отремонтировать склады.

— Сейчас мы занимаемся ремонтом дорог к полям, обрабатываем пары, проводим химпрополку посевов, — говорит С.В. Андреев. — Будем надеяться, что все же придут в наши края проливные дожди, которые так необходимы посевам.

Ольга РОДИОНОВА.

В последнюю неделю мая в нашей стране отмечается День предпринимателя. Нынче праздновали его 26 мая. А вот отметить праздник в торжественной обстановке предприниматели Бердюжского района собрались в районном Доме культуры 10 июня.

Несмотря на то, что этот праздник — один из самых молодых в России и не имеет многолетней истории, по официальным данным ему менее десяти лет, но его истоки стали появляться еще в середине восьмидесятых годов прошлого столетия. Однако дальше дело не продвинулось — в те нелегкие времена в России еще не существовало таких понятий, как «бизнес» и «предпринимательство». Но все же нашлись инициативные и энергичные люди, которые смогли организовать и дать развиваться своему делу. Воплощать в жизнь новые проекты и идеи,

## Малому бизнесу — зеленый свет

### Они - активные и инициативные

отыскать и прочно занять свою позицию в экономике района — это талант и в то же время колоссальный труд,

достоиный поддержки и уважения.

Предпринимателей приветствовал глава Бердюжско-

го района В.А. Рейн. А затем Виктор Александрович вручил Почетные грамоты администрации района индивидуальным предпринимателям Е.Ф. Спиридоновой и Н.А. Шабановой за вклад в развитие сферы потребительского рынка. Кроме того, Благодарности и Благодарственных писем администрации района была удостоена большая группа предпринимателей.

Участников торжества поздравил и С.М. Семибратова, председатель Думы Бердюжского муниципального района. Светлана Михайловна вручила Благодарственные письма районной Думы ИП М.Б. Албакова и И.А. Ерофеевой, председателям СПК «Енисей» и СПССК «Виктория» А.В. Коркину и А.Ф. Линку, генеральному

директору ООО «Бердюжское АТП» А.А. Абрамову.

Со словами приветствий к виновникам торжества обратились О.В. Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, Н.Г. Корнеева, начальник отдела ПФ в Бердюжском районе, С.И. Пименова, директор Голышмановского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Умение эффективно и грамотно вести свой бизнес — это сложная наука, которая требует наличия практического опыта, здравого смысла и интуиции. Все это есть у наших предпринимателей. Они вносят свой вклад в развитие экономики нашего района.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: В.А. Рейн вручает награду Г.И. Варакиной.

Фото М. БЕРЕЗИНОЙ.



## АПК: пути развития

После завершения весенне-полевых работ у крестьян есть очень небольшое «окно», когда можно чуть-чуть расслабиться, отдохнуть от бессонных ночей и



напряженных дней. И вот именно в этот короткий промежуток уже который год подряд для всех хлеборобов своего хозяйства руководство колхоза имени Калинина устраивает торжество под названием «Отсевки», поддерживая тем самым вековые традиции отмечать завершение сева большим праздником.

Торжество в апрохидили 3 июня на территории машинно-тракторной мастерской на центральной усадьбе колхоза в Истощино.

С окончанием посевной колхозников поздравил заместитель главы района, председатель комитета АПК администрации

Бердюжского района Сергей Александрович Панов. А затем он вручил Почетную грамоту администрации района Александру Викторовичу Степанову, Благодарности главы района были удостоены Наталья Алексеевна Карначева и Александр Геннадьевич Калугин.

Нынче яровой клин в колхозе имени Калинина составляет 6438 гектаров. Небольшую часть заняли однолетники на сенаж и на зеленую подкормку скоту, остальную площадь занимает пшеница. В весенне-полевых работах было задействовано десять посевных агрегатов. Механизаторы трудились, не считаясь со време-

нем. Благо нынче и погода благоприятствовала высоким темпам работ. Каждый трудился на своем рабочем месте ответственно, добросовестно. На тракторах и посевных комплексах рабо-



тали Юрий Скипин, Дмитрий Яковлев, Сергей Петров, Юрий Кутырев. Высоких показателей на посевах стерневыми сеялками добились

Владимир Осипов, Валерий Петров, Александр Калугин, Виктор и Александр Кутыревы, Александр Алексеев. Весенним удобрием занимались Александр Калугин, Александр Жуков, Александр Степанов, Владимир Кутырев, Владимир Неверов. Боронование осуществляли Роман Калугин, Владимир Ивлев, Василий Сазонов, Алексей Кутырев, Алексей Семенов, Евгений Данилов. Подготовку семян к посеву и их отгрузку производили Николай Соловьев, Александр Черемных, Сергей Шеляхин, Николай Иванов, Сергей Карначев, Александр Шафеев, Влади-

мир Кутырев. Подвозкой семян занимались Дмитрий Осипов, Евгений Мелкозевы, Александр Тарасов, Юрий Белоус, Николай Аниско, В т а л и й Кравченко, Леонид Иванов, Иван Антонов, Сергей Мауль, Юрий Горбунов, Сергей Калугин. Своеременную заправку всех посевных агрегатов осуществлял Юрий Семенов.

Как всегда, на этом торжестве не забыли и ветеранов — тех, кто отработал в родном колхозе не один десяток лет. Для них тоже прозвучали концертные номера. А концерт, кстати, был подготовлен силами самодеятельных артистов. Особо отличились босоноговцы. Вот уж действительно все умеют наши труженики — и работать, и отдыхать!

После концертной программы тружеников ждали празднично накрытые столы. Хорошо потрудились, почему бы не отпраздновать?

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: С.И. Демидов; С.А. Панов вручает грамоту А.В. Степанову; А.Г. Калугин с заслуженной наградой; на сцене — самодеятельные артисты.

Фото автора.



Службе социальной защиты - 25 лет

## Нет работы такой, есть такое призвание!

8 июня отмечается День социального работника. Этот праздник сравнительно молодой. Ныне социальной службе исполнилось всего 25 лет. Но мало кто знает, что именно 8 июня 1701 года Петр 1 издал Указ, положивший начало созданию государственной системы социальной защиты.

Сегодня День социального работника – праздник людей милосердных, бескорыстных, готовых в любую минуту прийти на помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

И, наверное, правильно придумали работники социальной защиты нашего района – в свой профессиональный праздник провести День открытых дверей. В этот день они пригласили глав сельских поселений района, представителей всех служб, которые тесно сотрудничают с социальной работой не только на протяжении многих лет, делая одно нужное и очень важное дело. В том, что мероприятие оказалось полезным для всех участников, я убедилась лично. Но, впрочем, обо всем по порядку.

### Сердца, отданные людям

Первая наша остановка – комплексный центр социального обслуживания населения. Гостей приветливо встречают директор КЦСОН Галина Васильевна Муравьева и ее коллеги. Что мы знаем об этом учреждении? К сожалению, многие из присутствующих гостей знают о нем понаслышке, и то малую часть. Открыт в 1998 году в Бердзюхе как реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие» на базе детского сада в микрорайоне «Глубоковский» с отделениями: приемное, стационар, правовой помощи семье и детям и группой дневного пребывания. Сюда направлялись дети из неблагополучных семей.

Одновременно создан центр «Забота» для социального обслуживания населения со следующими видами услуг: надомное обслуживание пожилых граждан, срочной социально-консультативной помощи. В сентябре

2004 года произошло слияние двух этих центров в КЦСОН.

Многое изменилось за эти годы. Сегодня комплексный центр – это многопрофильное учреждение, которое успешно функционирует. Основная задача работников КЦСОН – оказание услуг различным категориям

детей, которые нуждаются в помощи.

– Мы занимаемся с детьми не только из райцентра, привозят деток из других населенных пунктов района. В помощи никому не отказываем, – сказала в заключение беседы И.А.Пахомова.

А мы поспешили в следующее отделение комплекс-

нась их достижениям, пусть небольшим, но их личным победам. Значит, наша работа нужна и важна.

### Здесь лечат и тело, и душу

Не ошибусь, если скажу, что наибольший интерес у гостей вызвало посещение кабинета реабилитации инвалидов, который находится в районной больнице и которым вот уже шестнадцать лет заведует Татьяна Ивановна Бородулина.

Вот что она рассказала: – В отделении ежемесячно проходит реабилитацию от девяти до пятнадцати человек с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые потеряли трудоспособность – или на время, или навсегда. Каждому назначается индивидуальная программа реабилитации. Курс реабилитации составляет двенадцать дней. Приходят они сюда как в родной дом. И я отношусь к ним как к своим детям. Знаю болячки каждого, ведь большинство из них приходят сюда не один год. Кабинет оснащен всем необходимым для реабилитации оборудованием. Есть и беговая дорожка, и велосипед, и массажеры для ног, и гидромассажные ванночки. Это все для тела. Но здесь лечат и душу. И я ничуть не преувеличиваю. Частые гости у нас работники библиотеки, которые проводят беседы на различные темы. Не забывают нас и культработники, которые устраивают с нашими пациентами настоящие концерты, а также театральные представления. Это ведь тоже своего рода лечение.

Татьяна Ивановна не только подробно рассказала о своей работе, но и наглядно продемонстрировала, как занимаются на тренажерах ее пациенты. Захотели их опробовать и гости. Кстати, некоторые из них изъявили желание записаться на процедуры.

– Неужели можно сюда ходить всем, кто захочет? А в какое время можно прийти? А сколько нужно будет заплатить за процедуры? – этими и другими вопросами буквально засыпали Татьяну Ивановну участники мероприятия. Одно несомненно – равнодушием не остался никто.

Социальный работник – не столько профессия, сколько образ жизни и особое состояние души. Татьяна Ивановна Бородулина одна из тех, кто стремится облегчить жизнь подопечных,

принести им радость. И ей это удастся в полной мере!

### На закате дней обрели и дом, и друзей

Живешь, живешь на земле, ни о чем не задумываясь – и вдруг на склоне лет оказываешься в тупике. Детей нет, у родственников – свои проблемы. Что делать, как быть?..

К счастью, на помощь приходят работники социальной защиты населения, наши ангелы милосердия. Есть у нас в районе и дом, в котором нашли приют и друзей одинокие престарелые, – это Истошский дом-интернат.

В этот день мы побывали там и много чего узнали о жизни этой большой и дружной семьи. Многие из гостей были здесь впервые.

У ворот нас приветливо встретила хозяйка этого

дома – директор Наталья Анатольевна Терешина. Главное – этот талант разглядеть, направить в нужное русло. С этим с успехом справляется культуртрегер Ольга Анатольевна Рогова. Здесь занимаются вязанием, вышиванием, рисованием, выжиганием по дереву, работой с деревянной соломкой... Всего не перечислить. Кстати, мы смогли не только посмотреть на творение мастеров, но даже приняли участие в создании картины. А С.Г.Пускиков подарил главе района В.А.Рейну свою замечательную картину.

– Так или иначе, мы помогаем им жить, принимаем участие в создании благоприятных условий для жизни этих людей, – сказала Наталья Анатольевна. – Социальное обслуживание, бытовое обслуживание – все направлено на то, чтобы им было здесь уютно, беспрепятственно. Ведь что нужно пожилому человеку? В первую очередь – хорошее питание и медицинское обслуживание, а главное – внимание и общение. Поэтому досуговая деятельность – один из важных элементов социальной реабилитации.

Как отменила далее Наталья Анатольевна, проживающие принимают активное участие в подготовке культурно-досуговых мероприятий, и они выступают не только перед проживающими в доме-интернате, но и на сцене районного Дома культуры, выезжают и на областные мероприятия. А какие здесь живут мастера прикладного искусства! Просто диву даешься, до чего богата такая бедножская земля.

Главное – этот талант разглядеть, направить в нужное русло. С этим с успехом справляется культуртрегер Ольга Анатольевна Рогова. Здесь занимаются вязанием, вышиванием, рисованием, выжиганием по дереву, работой с деревянной соломкой... Всего не перечислить. Кстати, мы смогли не только посмотреть на творение мастеров, но даже приняли участие в создании картины. А С.Г.Пускиков подарил главе района В.А.Рейну свою замечательную картину.

Прошли мы и по комнатам, в которых проживают обитатели дома-интерната. Везде царят чистота и уют.

За всем этим – трепетное отношение ответственных и заботливых социальных работников. Стаж работы в доме-интернате большей части коллектива – свыше десяти лет, некоторые здесь трудятся со дня его основания.

Социальная работа принадлежит к числу гуманитарных профессий. Эта профессия – как искусство. Искусство человечности, искусство найти и открыть в каждом человеке веру в простые и главные ценности, в любовь к жизни.

(Окончание на 3 стр.).



В гостях у специалиста по реабилитации инвалидов КЦСОН Т.И.Бородулиной.

граждан. Это и одинокие престарелые, и инвалиды, и дети, и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

После небольшой ознакомительной лекции Галины Васильевны мы прошли в одну очень интересную комнату. Я бывала в ней раньше и не особенно удивилась тому, что в ней находится. А вот остальные гости были приятно поражены. И было отчего. Это помещение предназначается для занятий с детьми до трех лет, имеющими проблемы со здоровьем.

Вот что рассказала Ирина Анатольевна Пахомова, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов КЦСОН:

– Коррекционное развивающее оборудование для занятий к нам поступило из Москвы. Мы тесно сотрудничаем с нашей районной больницей, врачи советуют нам, какого ребенка можно взять на реабилитацию. Работа с каждым ребенком проводится индивидуально. И результаты неплохие.

Ирину Анатольевну присутствующие забросали вопросами. Впрочем, удивляться нечего. Не секрет, что в каждом поселении есть

ного центра – отделение дневного пребывания несовершеннолетних. И опять нашим гидом была Ирина Анатольевна Пахомова, потому как она его и возглавляет.

Ежемесячно сюда приходят дети: во время занятий в школе – во второй половине дня, в летние каникулы – в первой половине. Чем только они здесь не занимаются! Играют, мастерят различные поделки, участвуют в различных акциях, конкурсах как районного, так и областного масштабов. И, кстати, занимают призовые места, о чем красноречиво говорят грамоты и дипломы. Одним словом, детям здесь не скучно.

– Работа специалиста учреждения социального обслуживания – это очень не легкий и непростой труд, – сказала Ирина Анатольевна, – это постоянный поиск чего-то нового, это творческий подход. И чтобы быть нужными и полезными детям, необходимо самим постоянно расти и совершенствоваться в профессии. А еще иметь огромное терпение, сострадание, милосердие, желание помочь. Помогая ребятам, с детства столкнувшимся с трудностями, раду-



С.Т.Пускиков вручил подарок В.А.Рейну.

дома – директор Наталья Анатольевна Терешина.

Истошский дом-интернат был образован в декабре 1992 года на базе участковой больницы. Здания требовали ремонта и переоборудования. За дело энергично взялась Тамара Павловна Игнатова, долгое время возглавлявшая это учреждение. Немалая ее заслуга – в создании стабильного работоспособного коллектива и комфортных условий для проживающих. В 1993 году дому-интернату передано двухэтажное здание. После проведения реконструкции в спальном корпусе число проживающих увели-

чилось до 70. Позднее были построены баня, прачечная, котельная, административное здание, гараж. Сегодня это настоящий городок, в котором проживают одинокие престарелые и инвалиды. Здесь они нашли свой приют.

Везде царят чистота и уют.

За всем этим – трепетное отношение ответственных и заботливых социальных работников. Стаж работы в доме-интернате большей части коллектива – свыше десяти лет, некоторые здесь трудятся со дня его основания.

Социальная работа принадлежит к числу гуманитарных профессий. Эта профессия – как искусство. Искусство человечности, искусство найти и открыть в каждом человеке веру в простые и главные ценности, в любовь к жизни.

(Окончание на 3 стр.).



Н.А.Терешина знакомит гостей с мастерами.

(Окончание. Начало на 2 стр.).

## Нет работы такой, есть такое призвание!

-Я могу с уверенностью сказать, что социальные работники нужны пожилым людям в той же степени, как и они нужны нам всем - их жизненный опыт, их оптимизм и уверенность в том, что все уладится и будет лучше. Все это нам необходимо, чтобы не забыть, ради чего и для чего мы живем, - отметила Н.А.Терешина.

### Ваши труд

#### достоин уважения

Ни один профессиональный праздник не обходится без чествования лучших представителей профессии. Так было и на этот раз. Со словами поздравлений в адрес социальных работников обратились глава района В.А.Рейн, начальник межрайонного управления социальной защиты населения (Голышмановский,

Аромашевский, Бердюжский районы) С.А.Смоляникова, заместитель главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района О.В.Фадеева, председатель районной Думы С.М.Семибратова,

председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике Е.О.Алексеева, директор КЦСОН Г.В.Мурavyeva. А затем лучшим представителям социальной сферы района были вручены Почетные грамоты администрации района, Благодарственные письма областно-

го департамента социального развития. Были отмечены Благодарственными письмами и представители тех структур, с которыми взаимодействуют социальные службы.

А завершить этот репортаж мне хотелось бы стихотворением, которое прочитала Ольга Ивановна Шпакович и которое как нельзя лучше говорит о важности и нужности данной профессии.

Нет работы такой –  
социальный работник.  
С одиночеством бой  
не похож на субботник.  
Нет работы такой.  
Невозможно по плану  
Исцелять доброю  
сердечные раны.  
Невозможно душой  
отогреть по заданию.  
Нет работы такой –  
есть такое призвание!  
Ольга ЯКОВЛЕВА.  
Фото автора.



С.А.Смоляникова, О.В.Фадеева, Н.Т.Варакина,  
главный бухгалтер КЦСОН.

## Культура

### Работать в клубе - интересно

Оказывается, найти свое призвание и понять, что это занятие тебе по душе, можно даже в пенсионном возрасте. О том, что в Старорямовском Доме культуры жизнь кипит, мы узнали от главы поселения Е.Г.Ерофеевой.

-Никогда не думала, что работа в клубе так меня увлечет. Большую часть своей трудовой деятельности я посвятила торговле. А когда мне предложили заменить на время декретного отпуска заведующую клубом Н.Н.Ерофееву, согласилась. И, как оказалось, эта работа меня просто затянула. Всегда любила общаться с людьми, приносить им радость, - рассказывает Г.А.Гарتمان.

Одновременно отзываются о Галине Анатольевне только положительно. К клубной работе она привлекла и пен-

сионеров, и молодежь, и работающее население.

Мы сидим с Галиной Анатольевной у нее дома за чашкой чая, и она рассказывает, чем живет Старорямово, что его жители интересно, какие веселые праздники проходят в их селе.

-Первое, что решила сделать, когда стала работать в новой должности, - привлечь к художественной самодельности как можно больше старорямовцев. Так мы создали детский хор, а также танцевальную группу. Часто к нам заглядывают члены клуба общения ветеранов «Околица». Кстати, они постоянные участники концертов. Приходят петь и педагоги. Они исполняют и сольные композиции, поют дуэтом и, конечно же, хором. Всю работу: подготовку к мероприятиям, создание костюмов, раз-

работку сценариев - мы выполняем вместе с культуроорганизатором Лилией Тимофеевой Пономаревой, - продолжает рассказ директор сельского клуба.

Много задумок и планов у Галины Анатольевны. Так, глядя на пегановцев, которые с размахом отпраздновали День ухи, старорямовцы решили сделать аналогичный праздник.

-Мы хотим устроить День картофеля. Этой овощесть в каждом доме, а сколько блюд можно из него приготовить! Думаю, будет интересно. Сейчас мы с Лилией разрабатываем сценарий. Скорее всего, устроим соревнования на лучшее блюдо из картофеля, повеселимся от души. Надеемся, что жители села откликнутся и придут на наш праздник, - продолжает Галина Анатольевна.

В сельском клубе проходят и различные выставки, на которых так много вещей, созданных руками старорямовцев! Ведь в каждом селе есть свои рукодельницы, мастера декоративно-прикладного творчества. А сколько детей в Доме культуры! Ребятишки приходят сюда поиграть, пообщаться. -Совсем недавно у нас появилась новая музыкальная аппаратура. Радые все и зрители, и артисты. До сих пор помнят старорямовцы, как праздновали Новый год и 8 марта. Хочется в каждое мероприятие внести что-то новое, чтобы привлечь зрителя. Я надеюсь, что нам это удастся, - говорит директор клуба.

Вот так, коротко, о своей работе рассказала Г.А.Гарتمان. А чтобы убедиться в истинности ее слов, нужно просто прийти на праздник в сельский клуб.

Ольга РОДИОНОВА.

## Из писем

### Заслуженное уважение

Нет такого человека, который бы не сталквался с медициной. И каждый из нас ждет внимания со стороны доктора и добрых слов в свой адрес.

Накануне Дня медицинского работника мы хотим поздравить наших уважаемых медиков Уктюзского ФАПа: заведующую Н.Г.Жукову, медицинскую сестру О.С.Тимофееву, медработника И.Г.Абрамова. А также хочется поблагодарить водителя Ю.В. Соколова - он тактичный и воспитанный человек.

Наши медики всегда внимательны к пациентам, они подержат в минуты недомогания и назначат правильное лечение. Мы желаем им здоровья, успехов в нелегком труде, семейного благополучия и долгих лет жизни.

С уважением - жители Уктюзского сельского поселения: Т. МАЛЬШЕВА, Е. БУЛАНОВА, А. КУЗЬМИНА, Н. АБРАМОВА.

## Правопорядок

### Неравнодушные люди

«Хочешь сделать хорошо, сделай сам» - так говорят в народе. То же самое можно сказать и о таком общественном движении, как добровольная народная дружина. Если хочешь, чтобы на улицах родного села был порядок, вступи в ДНД.

Дружинники дежурят на улицах села, следят за общественным порядком, совместно с полицейскими участвуют в борьбе с хулиганством, пьянством, проводят воспитательные беседы со школьниками и молодежью. Но легко ли быть дружинником? Легко или нет - каждый решает сам. На дежурство надо выходить при любой погоде: и в дождь, и в холод, и даже в мороз, в выходные и праздничные дни поздним вечером.

30 мая в комплексном центре села Бердюжья состоялся семинар с членами народной дружины, участие в котором приняли главы сельских поселений, специалисты ведомств системы профилактики, сотрудники полиции.

О роли членов народной дружины в профилактике правонарушений и преступлений в общественных местах, о повышении эффективности и мотивации деятельности дружинников говорила в своем выступлении Ольга Ивановна Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам. Ольга Ивановна отметила, что члены народной дружины - уважаемые всеми люди, велика их роль в поддержании порядка на улицах. В своей работе им приходится сталкиваться с непростыми ситуациями и в беседе, убедительным словом призывать как молодежь, так и взрослых к порядку.

И.В.Хохлов, заместитель начальника ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский», рассказал о ситуации с правонарушениями и преступлениями, совершаемыми

ми гражданами в общественных местах.

-Судя по анализу преступности в Бердюжском районе, за последние десять лет количество преступлений варьировалось от 286 до 158. В 2015 году было зарегистрировано 167 преступлений. Значительный рост преступлений в прошлом году наблюдался среди несовершеннолетних (двенадцать). За отчетный период 2016 года не зарегистрировано преступлений, совершенных подростками, но зафиксирован рост преступлений в общественных местах (с 2 до 14), - отметил И.В.Хохлов. - Самое большое количество из них совершено в районном парке, а также в магазинах. Из четырнадцати шесть преступлений - по статье 264 УК РФ - «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию», также совершено три кражи из автомобилей и один угон. В маршрутах патрулирования, уверен, необходимо оставить районный парк. Это место, где в основном концентрируется молодежь, а в летние каникулы, конечно, посещать территории озер.

В заключение семинара участники посмотрели и обсудили видеоролики «Записка», «Особый мир детства», а также приняли участие в «Тренинге единомышленников» с психологом КЦСОН Ольгой Николаевной Соловьевой. Семинар, несомненно, оказался полезным для всех участников: члены НД обменялись опытом, задали интересные вопросы, получили памятки и буклеты с необходимой информацией и телефонами экстренных служб района.

Сегодня в народной дружине люди с активной жизненной позицией, которым небезразлично то, как живет родная территория, что происходит на ней. Они всей душой болеют за порядок на селе.

Юлия МИХАЙЛОВА.

## Поэтической строкой

### Июньский ветер

Июньский ветер,  
словно пьяный,  
Шумит мелодией без слов.  
Он наметает, как барханы,  
Цветы, опавшие с садов.  
А в воздухе настает цветения  
Черемухи и сладкой мяты.  
Тюльпанов ранних  
и сирени -  
Цветов с чудесным  
ароматом.

Какое счастье -  
жить под солнцем  
И аромат садов вдыхать!  
Сирень, смотрящую  
в конце,  
Как чудо-дар воспринимать.  
Вновь теплый день почти  
летает,  
Касаясь ранних трав едва.  
И сердце снова навевает  
Любви прекрасные слова.  
Г. УГРЬМОВА,  
с. Бердюжье.

## Года пролетели минутой одной

20 мая в детской школе искусств «Гармония» состоялся отчетный концерт и торжественное вручение свидетельств выпускникам об окончании школы. В окружении цветов и шаров нарядные выпускники и их родители собрались в концертном зале.

Выпускной - это такой ступок эмоций, переполняющий выпускников! Радость встречи с друзьями, нотки грусти от скорого расставания со стенами родной школы, надежды на будущее, слова, которые хочется сказать именно в этот момент, которые, может быть, таилась годами в сердцах!

С музыкальной школой связано много волнующих моментов и переживаний, ярких воспоминаний и впечатлений. Музыкальная школа - это не только обучающие игры на инструменте, но

и новые друзья, интересные встречи и море прекрасной музыки.

И вот, когда все переживания и волнения позади, когда сданы все экзамены и сыгран последний аккорд, наступает самый долгожданный момент - вручение свидетельств об окончании учреждения дополнительного образования.

Нелегкий путь покорения музыкальных инструментов, умения выразить свои чувства звуками, знакомства с сокровищами мировой музыкальной культуры прошли эти дети. Теперь они, красивые, умные, талантливые, целеустремленные, умеющие мечтать и восхищаться красотой, уверенные в себе, получают свои первые свидетельства об образовании.

В 2016 году школу окончили шесть выпускников по

специальностям - народные инструменты (баян, гитара), фортепиано: Юрий Кирилук (баян), Антон Мелкозеров, Роман Мирасов (гитара), Анастасия Корж, Екатерина Курдюмова, Анастасия Никитина - по классу фортепиано.

Четверым из них - А.Корж, А.Никитиной, Е.Курдюмовой, А.Мелкозерову - председателю комитета по культуре, спорту и молодежной политике администрации Бердюжского муниципального района Е.А.Алексеева вручила Благодарственные письма за участие и победу в областных и региональных конкурсах. А.Корж и А.Мелкозеров окончили школу с отличием.

Ребятам поздравили преподаватели и родители, им были вручены памятные подарки. А родителям за достойное воспитание детей и активное

участие в общественной жизни школы были вручены Благодарственные письма.

Во время церемонии виновники торжества порадовали педагогов и родителей исполнением своей концертной программы.

Выпускной вечер - особое событие в жизни любой школы. Много теплых слов педагогам от выпускников и их родителей прозвучало в этот незабываемый вечер. Букеты цветов, сувениры, выпускные фотографии получили педагоги на память от своих благодарных учеников.

Дети надолго сохранят в памяти добрые воспоминания о школе и ее педагогах.

Р.МИРАСОВ,  
директор МАУ ДО  
Бердюжского района  
ДШИ «Гармония».

6 июня 2016 года в малом зале Дворца культуры «Нефтяник» в Тюмени состоялось празднование 25-летнего юбилея областного центра немецкой культуры.

Приехавших накануне участников и гостей праздника разместили в санатории-профилактории «Березовая роща». Уже в день заезда их ждала насыщенная образовательно-развлекательная культурная программа, которая включала много информативных вопросов, в том числе о новом Положении оказания поддержки репрессированным и трудармейцам, а также презентации работы общества российских немцев в Омутинском и Бердюзском районах.

Вечером состоялся дружеский ужин с участием творческих коллективов и тюменского барда Сергея Мячикова, после которого всем желающим предлагались бассейн и сауна.

На следующий день перед собравшимися выступил О.Ф. Штралер, председатель немецкой национально-культурной автономии в Республике Коми, прилетевший на торжество из Сыктывкара.

Очень интересной и волнующей получилась экскурсия по Тюмени с возложением цветов к Вечному огню

## Жизнь национальностей

# Российские немцы - это мост между Россией и Германией

и Памятному камню репрессированных. Памятный камень установлен перед зданием НКВД, где в 1937-38 гг. проходили массовые расстрелы. Позже здание было переоборудовано в общежитие Тюменского пединститута и ТГУ. Среди экскурсантов нашлись очевидцы, которые утверждали, что, будучи студентами, слышали крики, шум и плач в подвальных помещениях этого мрачного дома.

От невеселых мыслей отвлекла прогулка по уникальной многоязысной набережной Туры. Мост влюбленных, прекрасные литые памятники, посвященные истории Тюмени, жизнерадостные горожане - все это вселяло оптимизм и способствовало хорошему настроению.

Юбилейные мероприятия, посвященные 25-летию областного Центра немецкой культуры, начались с фуршета и поздравлений организации-юбилера в лице проектного координатора по Уральскому региону Н.А. Мачуга, которая в течение 10 лет бесценно руководила организацией. 25 лет Центр реализует важные культурно-нацио-

нальные проекты и социальные программы в пользу российских немцев, осуществляет плодотворное сотрудничество с несколькими германскими организациями: Академией образования и науки в Лейпциге, общиной Раудерфен из Нижней Саксонии, молодежной турбазой в Ленгтрисе.

Среди поздравляющих были и гости из Германии: Тобиас Шварц из Берлина и

Нико Уривски из Гамбурга. Тобиас - коренной немец, а Нико - переселенец из России, уехавший в Германию с родителями в 2002 году в 14-летнем возрасте. Сейчас он - представитель русской общины в Гамбурге. Рассказал, что 9 мая 200 человек вышли в этом городе на акцию «Бессмертный полк».

И вот долгожданный концерт.

-Какая красота! - Наталья

Анатольевна Мачуга не могла сдержать возглас восторга, увидев участников концерта в ярких национальных костюмах.

Действительно, уже внешне чувствовалась немецкая самобытность и культура. Костюмы украшали людей, а люди украшали костюмы. Тюменский фольклорный ансамбль немецкой песни «Quelle» - «Источник», вокальные коллективы

«Abendstern» - «Вечерняя звезда» - из села Ингаллинское, «Edelweiss» - «Эдельвейс» - из Заводоуковска и «Wiedergeburt» из поселка Мыс города Тюмени радовали зрителей своим творчеством.

После концерта все желающие остались посмотреть художественный фильм тюменского режиссера, сценариста, продюсера, этнического немца Константина Одегова (Поппа) «Наследники», лауреата премий российских и международных фестивалей, по повести югорского писателя Сергея Козлова «Мальчик без шпаги». Я смотрела этот фильм во второй раз. Впечатление неизгладимое!

Фильм закончился, но многие не расходились. Разговаривали, делились впечатлениями от праздника, высказывали свое мнение по поводу работы Центра и от души поздравляли его сотрудников с юбилеем. Было видно, что этих людей объединяет общий язык и общая культура.

**Н. ИСТОМИНА,**

**с. Бердюжье.**  
На снимке: у Памятного камня репрессированных.



## Объявления

## Реклама

## Объявления

## Реклама

## Объявления

## Реклама

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

**МОНТАЖ, ОТКОСЫ, ОГРАНИЧИТЕЛЬ В ПОДАРОК!**  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55, (Сергей).

**Пластиковые окна, лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные.**

При заказе более двух окон ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА. Автоматические секционные гаражные ворота.  
Тел.: 8-922-474-79-59.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА. Выезд по району. Т.: 8-952-676-80-60.**

**ОТДАМ СИЛИКАТНЫЙ КИРПИЧ ПОД РАЗБОР. Т.: 8-908-870-60-41.**

17 июня с 9.00 до 13.00 час. в с. Бердюжье НА ТЕРРИТОРИИ БЫВШЕГО КБО продажа цветущих растений: гортезии, спиреи разноцветной, азалии (бел., роз., гол.), курдюнского чая, жасмина махорового, барбариса, лещины (фундук), дерена, лимонника, тамариска, магонии. Малина урожайная ремонтантная, виноград. Калачинский питомник им. Лисовенко (г. Омск), тел.: 8-982-783-67-22.

### Поздравляем!

с юбилеем Людмилы Ивановны БУЛДАКОВУ!  
Со славною даюй - 60!  
Вам желаю оставаться Яркой, милой, заводной,  
Будьте счастливы, здоровы,  
Дом пусть будет

полной чашей И обходит вас беда.  
**Буравцевы.**

с днем рождения Евгения Михайловича ШАЛАБИНА!  
27 - прекрасный возраст,  
Все буквально по плечу!  
Не ходи как можно дальше К участковому врачу.  
Здоровье будет пусть

отличным

И по труду доход приличным,  
Пускай поется и смеется,  
Пусть замечательно живется.  
Не скучай на белом свете,  
Не горюй и не грусти,  
Всех, кто в чем-то пред тобою провинился,  
Обязательно прости.  
Ото дня рождения

до дня рождения Будь в самом лучшем настроении,  
Свой каждый день благослови И безгранично жизнь люби!  
**Мама, папа, брат, сноха, племянники.**

18 и 21 июня в с. Бердюжье НА ТЕРРИТОРИИ БЫВШЕГО КБО состоится продажа цыплят бройлеров КОББ-500, курочек-несушек, гусят, утят.  
**ИП Швед.**

### ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ**  
с. Омутинское, Рынок ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**Пиломатериал, срубы. Доставка. Т.: 8-904-888-66-60.**

**ПРИНИМАЮ КАРТОФЕЛЬ. Т.: 8-919-841-93-67.**

## Птичья ферма

16 и 20 июня с 9.00 до 11.00 час. в с. Бердюжье на территории бывшего КБО продажа (последняя в сезоне) цыплят-бройлеров (суточных и подросших), гусят, утят, цыплят-несушек, петушков голландских, кормов для цыплят. **ИП Елесин В.Н.**

### Выражаю благодарность

коллективу дорожного отдела, начальнику ДРСУ А.А. Гордееву, а также В.Бородунину за помощь в похоронах моей супруги Н.И. Трухачевой.  
**Муж. Дети.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Т.: 8-902-624-33-89, 8-932-200-33-89.**

**ИЩУ РАБОТУ ВОДИТЕЛЕМ («ИЗ», фургон). Т.: 8-961-211-13-48.**

**Пластиковые окна. Тел.: 8-919-927-07-73. р.п. Гольшманово.**

### ПРОДУТ

срочно дом, 130 кв. м, 1 мн. 350 т.р.

Т.: 8-922-263-35-95.

\*\*\*

ВАЗ-21014, 2011 г.в.

Т.: 8-919-936-72-05.

\*\*\*

10-15-дневных цыплят от карликовых кур, сереб-

ристых и золотых фазанов, взрослых фазанов.

Т.: 8-922-045-68-44, с.

**Бердюжье.**

\*\*\*

шкаф-купе, кровать 2-

спальную (1,6 м).

**Обр. по тел.: 8-902-623-**

**90-47.**

\*\*\*

мясо свинину, 180 руб/кг.

Т.: 8-952-670-24-70.

### Календарь

#### народных примет

17 июня - Митрофан. В канун Митрофана не ложись спать рано. "Хоть по стенке ходи, а спать погоди".  
19 июня - День Святой Троицы. Пятидесятница.

#### Сниму нежилое помеще-

ние (под магазин) площадью - от 200 кв. м и более.  
Обращаться по тел.: 8-982-719-69-99, 8-922-162-30-03.

#### РЕМОНТ КВАРТИР.

Т.: 8-912-928-22-02.

## ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В. Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ -** автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2075. Заказ 48.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать: по графику 14.06.2016 г. в 11-00, факт. - 14.06.2016 г. в 11-00. Подписано в печать 10-30 14.06.2016 г.